

旅游苦了,利息降了

韩国经济因MERS疫情遭受重创,旅游业首当其冲



关注韩国
“新非典”

据外媒报道,韩国自上个月首次出现MERS病例至今已3周,目前已有10人死亡、122人感染,疫情持续蔓延。而许多行业,包括旅游、餐饮、运输、地方展览及化妆品业也都因MERS备受重创。为抵御MERS对经济造成的冲击,韩国央行11日宣布降息,将利息降到了1.50%这一近年来的最低点。

▶6月10日,在韩国首尔,一名头戴口罩的男子走过街头的电影海报。 新华/美联



军医参与治疗

韩国保健福祉部11日通报,韩国新增14例中东呼吸综合征确诊病例,其中包括一名孕妇。至此,韩国确诊患者总数累计已达122人。

新增病例中,8人可能在三星首尔医院被感染,1人在位于京畿道的翰林大学东滩圣心医院被感染,其余5人的感染源仍待进一步调查。

确诊孕妇现年39岁,曾于5月27日前往三星首尔医院急诊室探望生病的母亲。这名孕妇已临近预产期,病情较稳定,只出现肌肉疼痛等症状。一旦病情加重,医疗团队将为她实施剖宫产。

三星首尔医院是本轮疫情的“重灾区”,目前已有超过50人据信在那里感染病毒。

新增确诊患者中还有一名35岁的警察。他被怀疑感染中东呼吸综合征后,在第一次检测中结果呈阴性并出院,之后病情

逐渐恶化再次住院,在随后进行的第二次检测中被确诊。

韩国国防部发言人金珉奭当天在新闻发布会上公布上述消息。他对媒体记者说:“我们将在明天派出24名军方医生和护士前往大田大青医院,帮助那里的医生照顾感染病毒的患者。”

隔离超过3000人

韩国官员表示,MERS防疫大作战进入最重要阶段;目前接受隔离的人数已超过3000人,一些在受疫情影响的医院隔离的病人即将结束隔离期,卫生当局密切观察这些人是否染疫,及这周可否出院。

世卫组织专家指出,韩国在完全控制疫情之前,还会新增更多感染病例。当局也呼吁,一旦出现染疫症状,立即隔离,才有可能减缓疫情。

目前韩国共有2400多所学校停课,其中包括首尔江南区所有的小学及幼儿园。对于韩教

育当局停课的做法,各方意见不一,世卫组织也呼吁重新考虑,因为学校与MERS的传染无关。

而韩经济也因疫情而受创,目前还不清楚经损的金额,但观光业首当其冲,来自中国的旅游团已有70%取消了原定暑假到韩的行程。中国香港及澳门也都提高了到韩的旅游警讯。另外,餐饮、运输、地方展览及化妆品业也都因MERS而备受重创。

经济复苏或夭折

韩国央行6月11日宣布,将降息25个基点至纪录低位1.50%,以冲抵中东呼吸综合征疫情爆发对经济可能造成的潜在损害。这是韩国央行在不到1年内第4度降息,也是当前降息周期从3年前开始以来的第7次。

此次MERS病毒传播的时机对韩国来说相当糟糕,理由是韩国个人消费数据在经历一

年不佳表现后刚刚出现复苏迹象,却可能因为MERS而夭折。官方数据显示,韩国国内4月零售总额同比增长4.9%,环比增长0.6%。作为亚洲第四大经济体,韩国经济严重依赖于国内消费,其国内生产总值的大约60%来自于此。

虽然韩国央行此次宣布降息事出突然,但早前亦传出不少风声。韩国企划财政部长官崔旻焕不久前曾表示,韩国担心MERS疫情对经济产生影响,一旦证实经济受到影响,将立即采取对策。韩国总统朴槿惠也认为,MERS是一个可抗击的疾病,不能让MERS成为重创经济的因素。凯投宏观经济学家Krystal Tan在报告中表示,MERS可能对韩国经济造成短暂但相当严重的负面影响,如果出现最糟糕的情形,韩国的国内生产总值(GDP)环比增幅可能最多被拉低四个百分点。这一预期促使韩国央行做出了降息决定。

综合新华社、中新社等消息

果敢武装宣布单方面停火

据新华社专电 缅甸民族民主同盟军(果敢同盟军)11日宣布单方面停火,以期缅甸定于今年晚些时候举行的大选创造和平环境。

果敢同盟军军事委员会当天发布通告,宣布决定从10日午夜12时开始停火。

这份声明说,中国政府“强烈要求”维护中缅边境地区的和平稳定,缅甸全国人民对民主进程和大选“殷切期望”,果敢同盟军因此决定单方面停火。

声明没有提及停火期限,同时表示,果敢同盟军“保留自卫权”。

果敢同盟军发言人吞敏奈(音译)向多家媒体证实了这份声明的真实性。他说,停火一是因为中方呼吁和平,二是希望确保大选时果敢地区保持和平。

缅甸联邦议会选举定于11月举行。根据2008年5月公投通过的新宪法,总统将由联邦议会选举产生。因此,今年秋天的选举堪称“大选”。

缅甸新闻部长兼总统府发言人吴耶图说,政府注意到果敢同盟军的声明,但是对其宣布停火的真实意图依旧表示怀疑。

赖斯要中国守规矩 遭英媒嘲讽

本报讯 据英国媒体6月10日报道,美国前国务卿赖斯当天在迈阿密举行的一场科技大会上发表演说,将矛头指向正走向国际市场的中国企业。她妄称中国企业把华为公司打造成“特洛伊木马”进行间谍活动的计划落空,转而以一种全新的方式,借助电商巨头阿里巴巴登上全球商务舞台。

“中国希望华为成为一个强大的、占据主导地位的通信企业,然而问题是没有人相信华为,因为其存在网络安全问题。”赖斯说,计划失败后中国吸取了教训,开始采取不同的行事方法,“现在中国发现,要成为全球经济参与者须求其折中,因此他们不会在阿里巴巴身上犯同样的错误。他们很高兴阿里巴巴进入了国际市场,且IPO(首次公开募股)取得巨大成功。”

对于赖斯的上述言论,这篇文章讥讽其“避重就轻”。文章指出,美国国家安全局(NSA)被曝对敌对国家甚至盟国实施秘密监控行动,但赖斯在演讲中却绝口不谈这些,她的演讲再次奏响了美国宣扬的外论,即坚信美国与众不同,其他国家必须按照自己的规则行事。 据中国日报

送死你去,培训我来

美拟在伊拉克新建军事基地,但拒绝直接参战

美国一些官员9日说,国防部打算在伊拉克安巴尔省新建一座军事基地,并增派几百名培训人员和顾问,以协助伊拉克政府军打击极端组织“伊斯兰国”,但美方依旧拒绝派兵直接参战。

负责训练伊军

“伊斯兰国”近来在伊拉克和叙利亚攻城略地屡屡得手,美国以空中打击协助伊拉克部队地面作战的策略受到国内外质疑。美国一些议员要求总统奥巴马采取更强硬措施,包括向伊拉克前线派遣“前进空中控制员”和加大空袭范围等。“前进空中控制员”的职责是在地面辅佐战机轰炸目标,避免伤亡及无辜。

不过,美国国防部新起草的方案没有更改策略,依然拒绝派美军参战甚至是靠近前线,坚持由伊拉克安全部队和民间武装“冲锋陷阵”。

五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说:“我们判定,增训伊拉克安全部队的策略更好……因为我们(为伊拉克)训练的部队表现超出预期,我们认为训练更多士兵符合各方利益。”

白宫国家安全委员会发言人阿利斯泰尔·巴斯基说:“我们在考虑一系列选项,包括向

伊拉克增派培训人员等,以加快训练和装备伊拉克安全部队的速度。”

国防部方案没有提及增派军事人员的数量。一些官员透露,增派人数不超过500人。

这一方案有待奥巴马批准。媒体评述,鉴于“伊斯兰国”当前的进攻势头,奥巴马可能会很快予以批准。

战略调整重大

路透社评述,如果新设基地,将是自“伊斯兰国”攻占拉马迪以来,美国政府的首次重大战略调整。

对于美国向伊拉克增派培训人员,不少人持反对意见,认为美国眼下的培训人员阵容已经远远“供大于求”。他们说,伊拉克政府目前苦于没有足够多学员参训,以及难以确保受训人员达到“训练有素”的效果。

美国目前在伊拉克部署大约3100名培训人员和顾问,设有4座军事基地。美国国防部说,先前在安巴尔省设立的阿萨德空



6月8日,奥巴马在德出席新闻发布会。 新华社/欧新中文

军基地出现“无人可训”的情况,原因是伊政府把在基地接受培训的学员撤回,派他们去保卫一些宗教活动的安全。

奥巴马8日说,伊方需要显示自己能利用好美国和其他国家的额外援助。他当天在德

国参加七国峰会期间与伊拉克总理海德尔·阿巴迪碰面。

他说:“如果(打击‘伊斯兰国’)国际联盟所有成员感到它们的援助得到利用,它们准备好为培训伊拉克安全部队付出更多。” 据新华社

日本市民团体 再为宪法争诺奖

据新华社专电 日本神奈川县相模原市一家市民团体去年曾为爱好和平与反对解禁集体自卫权的日本人申请诺贝尔和平奖。这家团体10日召开记者会,宣布他们今年再次为“和平宪法”争诺奖,相关推荐已得到诺奖委员会受理。

这家市民团体名为“授予宪法第九条诺贝尔和平奖”。这一团体的执行委员会说,包括日本国会参众两院多名议员以及大学教授在内的84人今年2月向诺奖委员会发送推荐信,希望能为“维护和平宪法第九条的日本人”群体申请诺奖。9日晚,多名推荐人收到相关推荐已被诺奖委员会受理的通知邮件。

执行委员会委员石垣义昭去年申请时曾表示,正是因为宪法第九条,日本才在过去69年间免于战争,而安倍解禁集体自卫权的决定是对宪法的彻底违背。今年,谈及国会正在审议的安倍内阁新安保法案,石垣更是忧心忡忡,说这些法案正“置宪法于危机状态”。